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Céline Cherpin

Ce plan de communication est un document de travail (interne à l’association), qui va certainement évolué au cours de ce mois. Il vise à orienter nos activités. Ce n’est pas le document que nous enverrons, mais juste un support pour réussir à déterminer la situation et le contexte dans lequel Gonic évolue. Nous verrons aussi de quels éléments l’association peut espérer tirer profit (et les « menaces » dont il faut qu’elle prenne gare). 

De cette manière, on pourra ensuite déterminer une stratégie adaptée, et envisager certaines activités de communication à mettre en place pour promouvoir l’association et ses projets.

On tentera également de mettre en place un échéancier et un budget, afin d’adopter une démarche la plus rationnelle possible. 

Bien évidemment toutes ces remarques et ses prospectives sont destinées à certains changements si le besoin s’en fait sentir.
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Première partie : 

Eléments de recherche

I) Recherche sur l’organisation

 Historique

L’association GONIC (Gamme d’ouverture aux projets de l’informatique culturelle) est une association axée sur la pratique et la connaissance réelle de l’informatique, pour tous. Elle a été déclarée pour la première fois le 17 octobre 2003 et le 22 novembre 2003, elle prenait le statut officiel d’une association loi 1901 (parution au journal officiel. Rectificatif le 20 décembre 2003).

Son siège est basé dans le 9ème arrondissement de Lyon, 8 montée de la Chana.

Tél : 04 78 27 85 01.

Créée à l’initiative d’un informaticien, ingénieur de terrain, Gilles 
, elle vise à développer un savoir faire et une maîtrise réelle des compétences informatiques, par le biais d’un partenariat entre amateurs et professionnels de tous niveaux. 

Pour ce faire, elle souhaite pour l’instant concentrer son activité sur la région lyonnaise en priorité, principalement pour des raisons logistiques.

L’association dispose de moyens encore limités pour le moment mais espère à moyen terme, développer ses activités de façon subséquente. 

Depuis maintenant un mois, l’association GONIC s’est d’ailleurs liée en partenariat avec une autre association lyonnaise, ACF (Appui, conseil, formation), dont l’objectif est également de prodiguer conseil et formation à toute personne voulant s’initier ou perfectionner ses connaissances en informatique. Par ce biais, l’association GONIC et ses membres disposent désormais de moyens plus étendus, et d’un accès plus fréquent à des postes informatiques. 

 Mission 

Mission générale

L’association GONIC mise sur une maîtrise vraie des technologies informatiques par les utilisateurs. Elle se donne ainsi pour mission de réduire la « fracture numérique » en décloisonnant l’apprentissage des nouvelles technologies de développement logiciel. 

De fait, il s’agit ici d’entrer en contact avec l’informatique et de se perfectionner d’une toute autre manière, grâce notamment à des projets concrets touchant le grand public, à un apprentissage progressif, et à une synergie entre débutants et experts. 

Grâce au développement d’une dynamique de compétences et de motivations locales disponibles en informatique, les utilisateurs devraient ainsi devenir capables de créer leur propre interface, pour pouvoir ensuite mieux la maîtriser, au lieu de ne maîtriser que les interfaces de type privé, comme celles de Microsoft. 

Plus spécifiquement, grâce au développement de projets Open Source
, l’association GONIC souhaite sensibiliser les utilisateurs d'informatique aux avantages immédiats de l’Open Source, mais surtout à ses intérêts structurels et culturels. Il s’agit ici, grâce à l’échange, de participer collectivement à une adoption et une adaptation active des standards informatiques ; voire, à la proposition de nouvelles approches. 

A plus long terme, l’association souhaiterait voir intégrer la participation aux projets open source dans les parcours scolaires et professionnels (par une validation de l’expérience Open source). Pour ce faire, elle désire œuvrer pour une coordination des pouvoirs publics et contribuer par là même à médiatiser les efforts de la Ville ou de la Région en faveur de la démocratisation de l'informatique (grâce par exemple à la participation à un projet concret).

 Fonctionnement

· Conseil d’administration

Le cas échéant, l'association est administrée par un conseil d'administration composé de 
7 membres au maximum élus au scrutin secret pour 2 années par l'assemblée générale. Le conseil d'administration choisit parmi ses membres, au scrutin secret, un bureau élu pour 1 année, composé de :

1° - Un président,

2° - Un ou plusieurs vice-présidents, s'il y a lieu,

3° - Un secrétaire et, s'il y a lieu, un secrétaire adjoint,

4° - Si besoin est, un trésorier, voire même, un trésorier adjoint.

En cas de vacance, le conseil pourvoit provisoirement au remplacement de ses membres. Il est procédé à leur remplacement définitif par la plus prochaine assemblée générale. Les pouvoirs des membres ainsi élus prennent fin à l'époque où devrait normalement expirer le mandat des membres remplacés.

Le conseil d'administration se réunit une fois au moins tous les six mois, sur convocation du président, ou sur la demande du quart de ses membres.

Les décisions sont prises à la majorité des voix; en cas de partage, la voix du président est prépondérante.

Tout membre du bureau et du conseil d'administration qui, sans excuse, n'aura pas assisté à trois réunions consécutives, pourra être considéré comme démissionnaire.

S’inscrire

Pour s’inscrire au sein de l’association GONIC, il suffit de prendre contact avec les dirigeants par e-mail : gonic.lyon@free.fr ou les rejoindre à un rendez-vous proposé dans le site Internet.
 

L'inscription pourra se faire en deux temps : 

· prendre connaissance des statuts et du règlement intérieur puis régler le droit d'entrée, ce droit d'entrée étant alors définitivement acquis par l'association 

· régler par la suite la cotisation annuelle (l'activité en faveur de l'association pouvant justifier une cotisation réduite). Le nouveau membre peut alors avoir accès aux développements et outils logiciels GONIC 

· un formulaire d’adhésion est également disponible sur Internet

Nota Bene : En cadeau de bienvenue, et dans la mesure des moyens et disponibilités du moment, une compilation de logiciel libres, sélectionnés par l'association, pourra être remise, sur CD-rom, au nouveau membre

· Les différents membres

L'association se compose de :

a - Membres actifs

b - Membres bienfaiteurs

c - Membres d'honneur

Pour faire partie de l'association, il faut être agréé par le bureau qui statue, lors de chacune de ses réunions, sur les demandes d'admissions présentées.

Tout membre de l'association doit avoir pris connaissance des objectifs et de la charte de l'association, il doit les avoir compris et s'engager à les respecter.

Sont membres actifs ceux qui adhèrent aux présents statuts et versent annuellement à l'association une cotisation fixée par le conseil d'administration.

Sont membres bienfaiteurs, les membres actifs qui ont versé, dans des conditions fixées par le conseil d'administration, un droit d'entrée supérieur au montant plancher défini par l'assemblée générale.

Sont membres d'honneur, ceux qui rendent des services signalés à l'association; ils sont dispensés de cotisations; ils sont désignés par le conseil d'administration.

· Assemblée générale ordinaire

L'assemblée générale ordinaire réunit tous les membres de l'association.

Quinze jours au moins avant la date fixée, ils sont convoqués à la demande du président ou du conseil d'administration, ou du tiers des membres de l'association. L'ordre du jour est indiqué sur les convocations.

Le président, assisté des membres du bureau et du conseil d'administration préside l'assemblée et expose la situation morale de l'association.

Le trésorier rend compte de sa gestion et soumet le bilan à l'approbation de l'assemblée.

Il est procédé, après épuisement de l'ordre du jour, au remplacement, au scrutin secret, des membres du conseil sortants. 

Ne devront être traitées, lors de l'assemblée générale, que les questions soumises à l'ordre du jour.

La présence du quart des membres, est nécessaire pour que l'assemblée générale puisse délibérer. Si le quorum n'est pas atteint, une seconde assemblée générale est convoquée avec le même ordre du jour, à six jours au moins d'intervalle. Celle-ci délibère alors valablement, quel que soit le nombre des présents.

Si besoin est, ou sur la demande de la moitié plus un des membres inscrits, le président peut convoquer une assemblée extraordinaire.

 Les activités

A l’heure d’aujourd’hui, l’association GONIC propose plusieurs activités : 

La participation concrète à divers projets

Pour l’instant, l'amélioration de la plupart de ces réalisations est en attente de demandeurs inscrits : 

· Projet GAMIN : ce projet est sans doute le plus ambitieux et le plus important pour l’association à l’heure actuelle. Il a été amorcé il y a environ trois ans par G P, le Président, et il offre déjà une expérimentation encourageante. Son objectif est de créer un logiciel libre de graphisme programmable animé et multimédia (dessin vectoriel, images animées, sons et musiques), doté d’un nouveau langage graphique européen, qui sera justement co-inventé par les participants au projet. Ce projet doit ainsi permettre l’apprentissage ludo-éducatif de la programmation Java. 

· [PROJ_WEB_B ] : participation à la création d’un site Internet et à l’amélioration constante du site de l’association.

· [PROJ_WEB_C ] : gestion de liste d'objets (ou sujets) choisis : sans serveur.

· [PROJ_WEB_D ] : diaporama évolué sur le WEB : sans serveur.

· [PROJ_WEB_E ] : CV interactif.

· [PROJ_WEB_F ] : stéréogrammes animés en JAVA.

· [PROJ_CD_A ] : outils pour réaliser facilement un CD avec une présentation auto-démarrable (sous Windows).

·  [PROJ_CD_B ] : réalisation (semi automatisée), à la demande, de compilations sur CD de logiciels libres : avec présentation succincte de chaque titre par une image et quelques lignes de texte. 

· Projet d’archivage : en cours d' étude ... compétences souhaitées en PostgreSQL. 

· Projet Alzheimer : projet confidentiel réservé aux membres (un CD contenant le projet finalisé pourra être remis aux membres actifs) : facilité pratique et complètement sécurisée pour conserver et retrouver ses mots de passe ou ses documents confidentiels...

Les recherches à la demande sur le Web

Le gravage de photos, ou de documents autorisés

Les services/dépannages/'tuyaux techniques' (simples) 

Dans un esprit bénévole (exemple: petits dépannages hardware ou soft) ...

 
Ces services peuvent être fournis par l'association, en fonction des disponibilités de ses membres.

· à la demande de membres de l'association : 

demande consignée dans un document interne à l'association, accessible à tous les membres

· à la demande d'utilisateurs externes :

dans ce cas, l'association ne se sent aucune obligation à fournir le service, mais sera bien entendu sensible à la générosité des demandeurs ! 
( nous ne sommes pas - encore - en mesure d'établir une tarification )

· en échange d'autres services



 Moyens à disposition

Même si l’association espère voir ses capacités augmenter, elle dispose d’ores et déjà de certains moyens.

· quelques postes informatiques 

 et des possibilité temporaires d'accueil, par l'aimable intermédiaire de son principal partenaire : l'association ACF.

· une compilation de logiciels libres de droits  

· Culture : Anglais débutant: Gamster; BOF (bréviaire d'orthographe) ; Echec ; Art-déco ; Classification ; Claude Monet ; calendrier : RamCalFr ; code de la route ; Conjugaison ; Constitutions République ; Dali; Date et événements ; DicoVerb3 ; Geom3d ; l'Europe ; la Mouche ; Chefs-d'œuvre ; quiz_anglais ; seawar ; Van Gogh ; YvesTanguy ... 

· Dictionnaires : Infographie ; Japonais ; Latin ; Malgache ; Occitan ; Asterix ; Médical; ... 

· Gastronomie : 10500recettes ; 850Cocktails ; Diététique5 

· Géographie : Afrique; Amérique du Nord; Amérique du Sud; Belgique; Code Postal ; Jouer avec la France; petit rapporteur météo; marées dans le monde; Objectif Terre ; Océanie; Paris-Rue; radio amateurs; Séismes; USApuzzle; ...

· Graphisme : 3DCanvas; Amaya; Anim8or; Bigle3D; Callimax Modeler; Cursor Maker; DogWaffle; Genesis II; GMax; Graffiti; Maya; Metasequoia; Now3d; OpenFx; PhotoPlus; PlantStudio; Pov-Ray; RagTime_Solo; Reptile; Thinking2D; VcWVicman; Wings_3D; WinMorph; X-Fonter ... 

· Loisirs : 3ivx; ACE_Mega_Codec; Coloriage; ConvertDVDFile; IVIDX_Generation; Ekimovie; Fantasy Chess; GSpot; JokeBox 2000; Mastermind; NeoRV9... 

· Musique :AbilityMP3; AnvilStudio; Ashampoo Media Player; Blubster; CDex; CDnGO; eDonkey; eJay Free Player; eMule; KazaA Lite; K-MP3; Morpheus; My MP3 Organizer; NeoNapster; PCDJFree Edition; RealOne Player; Shareaza; Swapper; Winamp 3; Window Media Player; WinMX; ZAP Audio Player 

· Sciences :Anatomie; Calcul de Résistances; Diagnostique Chinois; EquationsBilan; équations du 2e degré; Fraction ; Glossaire des termes informatiques ; Initiation à la physique ; Initiation à l'Informatique ; Le Chimiste ; Les inconnues; Masse moléculaire; mécanismes de régulation; Physique amusante;  Sécurisez votre PC ; statistiques ;

· Des outils logiciels internes

 ... traduisant le savoir-faire et l'activité de ses adhérents

· Une source locale de mises en contact, de renseignements pratiques

· documents divers à disposition

· liens vers les magazines et les organisations promouvant la connaissance informatique

Les besoins de l’organisation à l’heure actuelle

Locaux et moyens informatiques

Même temporaire, pour favoriser les rencontres physiques pour la coordination des bonnes volontés. Si le nombre de membres venaient à augmenter, il faudrait vraiment pouvoir mieux coordonner les projets en cours par le biais de séances de travail en commun.

· Bénévoles

Personnes bénévoles souhaitant s’impliquer dans les projets en cours. 

Tout d’abord, principalement des personnes ayant d’ores et déjà des connaissances en informatique, et notamment en programmation Java, pour travailler sur le projet Gamin. Mais aucune porte ne sera bien évidemment fermée et toute personne intéressée trouvera une écoute.

Moyens financiers

Toute aide financière éventuelle, émanant notamment des pouvoirs publics. Ces moyens pourront permettre à l’association de s’équiper notamment en matériel informatique, en programmes pouvant permettre de faire évoluer les projets plus rapidement.

Egalement des informations et conseils pour arriver à une certaine autonomie financière (autonomie susceptible d'élargir notre public selon un cercle vertueux).

Recherche d’emploi

Toute aide aux éventuels demandeurs d'emploi membres de l’association GONIC, à trouver une activité rémunérée serait bienvenue.

I) Recherche sur l’environnement

 Politique

Aujourd’hui, les instances politiques invitent à la « participation citoyenne » (cf. vote le 19 mai 2003, de la Charte de participation du Grand Lyon) : 

Cet appel à l’engagement citoyen devrait provoquer un soutien aux associations. Par ailleurs, cette « participation citoyenne » est également très semblable à la mission que se donne GONIC, à savoir la participation de tous à la formation de logiciels informatiques (cf. projet Gamin), dans l’optique de favoriser les rencontres entre personnes de toutes origines, autour d’un projet pouvant apporter beaucoup à la communauté. 

Crise du secteur de la recherche en France. Aujourd’hui, les pouvoirs publics se sont engagés à faire des efforts. 

Ça peut aider GONIC si ce ne sont pas que des « paroles en l’air » :

 nous pourrions, indirectement, favoriser l'expérimentation ou la valorisation de certaines recherches en informatique. ( tests d'architecture, développement, ou langages informatiques ..)

La région Rhône Alpes et le département du Rhône proposent certaines aides envers les associations.

Ainsi, le Conseil régional pourrait venir en aide à l’association GONIC, par le biais notamment de sa Direction de l'économie, du tourisme, de la recherche et de la technologie, qui explique « appuyer les initiatives d'insertion par l'économique en donnant aux bénéficiaires, les moyens de disposer de fonds propres adaptés à leur activité. »

Il existe par ailleurs un soutien d’aide aux associations culturelles de la part de la région. (direction de la culture, du sport et de la solidarité).

Le conseil général dispose également de l’« espace associatif du Rhône », qui pourrait éventuellement apporter certains conseils à GONIC.

La ville de Lyon : sa direction de l’économie, du commerce et de l’artisanat propose aussi d’aider les projets d’économie sociale porteurs pour la ville. Le projet Gamin pourrait peut-être entrer dans cette catégorie et bénéficier de certaines aides… 

 Economique

Premier employeur de la région, avec 55,9 % de l'emploi total, les services représentent aussi le domaine d'activité le plus dynamique avec une moyenne de 2,2 % de croissance par an depuis 1990. Tel est le résultat d'un partenariat d'études entre l'INSEE et la CRCI publié dans la lettre de l'Insee Rhône-Alpes. Au total, le secteur emploie 1 341 000 personnes.
Les services se positionnent depuis 12 ans comme le principal vecteur de croissance et le tout premier générateur d'emplois.

Le secteur tertiaire est un domaine d’activité qui a fortement besoin de l’informatique.

5 avril 2004 / Les quatre initiateurs du Fonds de solidarité numérique se sont rencontrés en fin de semaine à Lyon afin d'étudier les moyens de récolter les sommes nécessaires au financement de la réduction de la fracture numérique. Une Agence internationale devrait ouvrir à Lyon. Elle abritera un comité scientifique chargé des réflexions sur le numérique. La réflexion entre Sénégalais, Genevois et Lyonnais incite les initiateurs du Fonds à imaginer le prélèvement d'une somme sur l'achat de matériel numérique et téléphonique par les entreprises et les collectivités locales, en échange de l'utilisation d'un label « Fonds de solidarité numérique ». Les fonds ainsi récoltés pourraient servir à l'équipement en matériel informatique des zones les plus défavorisées et ainsi participer à la transmission des savoirs. 

“ Notre idée est de recueillir des Fonds sur le même principe que l'économie solidaire ou le contrat mondial de l'eau ” a expliqué Mercedes Bresso, la présidente de la Province de Turin. La fracture numérique est donc aujourd’hui une question qui mobilise les pouvoirs publics. GONIC doit pouvoir en tirer profit.  Des démarches sont faites pour lutter contre, notamment sur Lyon, ce qui implique que l’association doit pouvoir trouver des interlocuteurs sensibilisés à ses projets. 

Le marché de l'emploi en informatique industrielle

· environ 80 % des informaticiens travaillent en sociétés de services (ou Intérim ou Indépendants) et une grande majorité est contrainte à des déplacements non choisis en lieux et dates.

· les 20% autres ne sont pas à l'abri de mutations forcées, délocalisations ou autres restructurations d'entreprises; mais ce sont leurs unités d'entreprises qui font appel aux 80% précédents et qui transmettent leur appréciation de leurs services

· les contrats sont passés par l'intermédiaire de SSII principalement,
mais aussi par l'intermédiaire de Sociétés d'Intérim ou encore, par l'intermédiaire de SSII utilisant l'intermédiaire de sociétés d'Intérim.

Les contrats : Ce sont majoritairement des CDI, hors sociétés d'Intérim bien sur, avec une "période d'essai", assortie pour les SSII, d'une clause de mobilité incontournable.

Le Syntec Informatique estime à plus de 600 000 la population d'informaticiens en France. ... Des calculs maison nous laissent penser que le nombre de postes d'informaticiens opérationnels est légèrement inférieur à 400 000. Il y avait 55 000 informaticiens inscrits à l'ANPE en décembre 2003.

Ces personnes en difficulté peuvent être motivées à s’engager auprès de Gonic et de ses projets. (encore faudrait-il que ce rapprochement soit rendu plausible: sociologiquement – et par des dispositions officielles)

 Social

La fracture numérique : 91 % des utilisateurs d'Internet sont concentres dans les parties du monde où vit 10 % de la population. 80 % de celle-ci n'a pas accès à Internet. Elle touche donc surtout les pays en voie de développement, mais même dans les pays développés, comme en France, il y a beaucoup de gens qui n’ont jamais touché à un ordinateur. 

GONIC propose de lutter contre la fracture numérique d’une manière originale, aider à un apprentissage progressif et une maîtrise réelle de la genèse des logiciels, en créant un synergie entre débutants et experts.

On parle aussi beaucoup de démotivation au travail. 

La philosophie de Gonic et les projets de travail en réseau proposés par l’association pourraient favoriser une dynamique sociale positive pour la motivation et la créativité au travail.

 Le secteur informatique

Une étude de Forrester Research révèle que 46 % des sociétés américaines ont mis en production un ou plusieurs logiciels libres. Ce taux d'adoption devrait atteindre 60% d'ici deux trois ans. « La question n'est donc plus de savoir si l'on doit recourir à ces logiciels, mais putôt de savoir quand le faire, et lesquels choisir, précise John Rymer, vice-président du cabinet d'analyses. Car seule une fraction des 70000 logiciels libres disponibles est réellement intéressante. "

Parmi les entreprises qui utilisent un logiciel open source, toutes ont déjà déployé le système  d'exploitation Linux. Les trois quarts d'entre elles ont aussi adopté le serveur web Apache, et la moitié la base de données MySQL. Ces trois outils devraient connaître la plus forte croissance.

Si quelques freins subsistent, liés à la qualité du support et à la maturité des logiciels, le logiciel libre ne cesse de gagner du terrain. « Cette pression va contraindre les éditeurs de logiciels propriétaires à revoir leurs tarifs », estime John Rymer. Ainsi MySQL pourrait obliger Microsoft, IBM et Oracle à diviser par deux ou trois le coût de leurs licences de bases de données d'ici à deux ans. Idem sur le marché des serveurs d'applications J2EE avec la concurrence de Jboss.

Ce qui caractérise la situation actuelle:

· seules des récupérations commerciales tirent un profit immédiat de l'Open Source : sans engagement et sans assumer les risques d'études et d'apprentissage

· les acteurs premiers sont bénévoles ; leurs efforts sont dispersés, redondants  mal reconnus ... et manquent de coordination, notamment avec les options de la Recherche officielle

A retenir des expériences passées : Linux ou Internet ne sont pas des utopies ! 

prévisions qui se sont bien réalisées : la démocratisation du « multimédia » et d'Internet 

Les projets open source ont donc « le vent en poupe ». De fait, la situation actuelle est plutôt favorable aux projets de GONIC.

Néanmoins, il y a aussi quelques freins, car malgré le fait qu’on reconnaisse aujourd’hui l’intérêt de l’open source, il ne semble pas y avoir de réelle volonté politique pour un engagement concret vers le développement de ce type de logiciels. 

Recherche sur les publics

 Etudiants en informatique  

Le but serait qu'ils s'impliquent bénévolement pour un des projets (Gamin en priorité).

+ ils sont aussi un bon relais pour faire connaître Gonic et ses projets. Et si les projets les intéressent, ils peuvent même faire pression pour que leur participation puisse se voir valider en termes d'acquisition de connaissances auprès de leur université.

Quelles écoles ? (à finaliser)

Université Lyon 1, IUT Villeurbanne, INSA de Lyon, (CPE Lyon informatique )…

Il serait sans doute judicieux de passer par les associations étudiantes car se sont en général les étudiants les plus mobilisés (et donc les plus susceptibles de participer au projet) qui en sont membres. Par ailleurs, les associations sont un bon relais d'information auprès des autres étudiants (ils pourraient transmettre les infos transmises par Gonic).

 Les professeurs

L'objectif est de leur faire connaître Gonic, de crédibiliser l'association à leurs yeux et de leur montrer que les projets quelle propose sont viables et intéressants pour les étudiants, dans le cadre de leur programme. 

Les professeurs sont un public intéressant car ils peuvent eux aussi faire pression sur le milieu universitaire (et aussi politique) pour promouvoir la validation d'acquis dans de tels projets et leur insertion dans un programme. Ils sont aussi un très bon relais d'information auprès des étudiants (ils peuvent notamment les pousser  se mobiliser auprès des projets de Gonic)

Quelles écoles ? (à finaliser)

Université Lyon 1, IUT Villeurbanne, INSA de Lyon, (CPE Lyon informatique )…

 Les « décideurs » universitaires

Les «  décideurs » universitaires pourraient être des interlocuteurs intéressants pour l'association. En effet, c'est seulement par eux que peut passer la validation future (on l'espère) des compétences acquises dans le cadre de projets comme celui de Gamin.

Il faudra donc développer un contact sérieux avec eux. C'est sans doute trop tard pour la prochaine rentrée universitaire (même si on peut toujours essayer), mais on pourrait déjà leur faire connaître Gonic, ses objectifs, ses ambitions et ses projets (surtout Gamin).

C'est également auprès d'eux qu'on pourra demander l'accès à des salles informatiques.

Quelles écoles ? (à finaliser)

Université Lyon 1, IUT Villeurbanne, INSA de Lyon, (CPE Lyon informatique ?)…

Il faudrait mieux se renseigner pour voir qui décide vraiment et qui serait l'interlocuteur idéal pour chacune des écoles visées.

 Les professionnels en activités 

Ce public ne sera pas une cible prioritaire car ces personnes sont en général très occupées. Leur surcharge de travail rend donc improbable une implication bénévole auprès de l'association. Par ailleurs, ils sont assez difficiles à rejoindre.

Néanmoins,  plus long terme, il sera intéressant de leur faire connaître l'association et ses projets, afin de constituer un réseau de contacts intéressants.

 Les informaticiens au chômage

Avec les étudiants, ce sont les personnes les plus susceptibles de s'impliquer bénévolement auprès de Gonic. Par ailleurs, ils disposent des compétences nécessaires à l'avancement du projet Gamin. Et c'est pour eux aussi un bon moyen de maintenir leurs compétences et de faire connaître leur travail en cas de succès du projet.

Un problème réside cependant dans la difficulté qu'on peut avoir à rejoindre ces personnes :

 d'après les constatations des membres concernés, dans l'association et chez sa partenaire, le système actuel d'incitation à « se remettre au travail », piloté par l'ANPE, ne favorise pas ce regroupement de chômeurs compétents autour de tels projets.

 Les chercheurs

A plus long terme il sera également intéressant d'entrer en contact avec les chercheurs, d'abord pour leur faire connaître l'association, mais aussi pour qu'ils s'impliquent peut être dans l'avance de certains projets. On pourra donc leur faire connaître Gamin et utiliser sans problème un langage plus technique. 

Ils peuvent également se révéler un bon moyen de faire pression en faveur de GONIC et de ses projets, auprès des instances politiques décisionnelles (et universitaires).

 Les décideurs au niveau public

Les décideurs publics sont également un public cible intéressant pour l'association. En effet, l'ambition des projets soutenus par Gonic nécessite un engagement concret de la part des pouvoirs publics (envers l'Open Source notamment,  envers une licence Open Source Européenne .. et une reconnaissance officielle de projets s'appuyant sur cette licence ). 

Mais il est tout de même important de bien cibler les personnes auxquelles on s'adressera. 

(A déterminer ensemble)

Organismes nationaux ou européens susceptibles d’afficher leur soutien au projet et d’apporter leur aide : (il faut qu’on détermine ça ensemble)

Réseaux de recherche et d'innovation technologiques 
RIAM= Recherche et Innovation en Audiovisuel et Multimédia
ADAE = Agence pour le Développement de l'Administration Electronique
L'action de l'état pour le développement de l'information
Agence Régionale des Technologies et de la Société de l'Information
RNTL=Réseau National des Technologies Logicielles
RNRT=Réseau National de Recherche en Télécommunications
RMNT=Réseau de recherche en Micro et Nano Technologies
RNTS (Santé)
DRRT=Délégations Régionales à la Recherche et à la Technologie
Eurêka est un programme de soutien à la coopération technologique au niveau européen
ANVAR : 'Agence française de l'innovation' 
ITEA= Information Technology for European Advancement :

The European IST Prize
CCI de Lyon

Conseil général du Rhône

Conseil régional Rhône Alpes

Mairie de Lyon (mairie du 9ème)

 Les organismes d’aides pour associations

Il faudra également entrer en contact avec les organismes d'aide ou de soutien aux associations. Le but sera de les convaincre d'accorder un soutien financier ou logistique (en termes d'accès à des postes informatiques notamment), à l'association. Aussi des conseils pour arriver  une certaine autonomie financière.

(A déterminer ensemble)

On pourra essayer de s’adresser à de multiples organismes : 

CCI de Lyon

Conseil général du Rhône

Conseil régional Rhône Alpes

Mairie de Lyon (mairie du 9ème)

Portail de l'administration française :

http://www.service-public.fr
Site du 1° ministre : 

http://www.premier-ministre.gouv.fr  ("... Internet déclaré d'utilité tout public ...")

Site du programme d'action gouvernemental  pour la société de l'information : 

http://www.internet.gouv.fr
Ministère de l'emploi et de la solidarité : 

http://www.emploi-solidarite.gouv.fr/index.html    ("... sites régionaux / statistiques ...")

Secrétaire d'état à l'économie solidaire : 

http://www.social.gouv.fr/economie-solidaire
Site gouvernemental d'échanges sur la vie associative 

http://www.vie-associative.gouv.fr/
Ministère de la Ville :

http://www.ville.gouv.fr    ("... soutiens aux acteurs locaux / consultation nationale des associations / Labels Villes-Internet 2002 ...")

Ministère de la Culture et de la Communication : 

http://www.culture.gouv.fr
L'essentiel du droit français : 

 http://www.legifrance.gouv.fr
Ministère de l'Intérieur (Préfectures et sous-préfectures sur Internet) http://www.interieur.gouv.fr
Direction Générale des Collectivités Locales :

http://www.dgcl.interieur.gouv.fr
Ministère des Affaires étrangères ( Coopération internationale et développement ) : Haut Conseil de la Coopération Internationale : 

http://www.cooperationinternationale.gouv.fr/


La presse

Finalement, la presse est aussi un public essentiel. Le but est de promouvoir la philosophie de l'association, la faire connaître (+ ses projets également, mais sans trop entrer dans les détails techniques dans un premier temps, sauf peut être lorsque l'on s'adresse à un public connaisseur en informatique).

Il sera très important de bien cibler les médias auxquels on s'adressera. Nos moyens étant très limités, il est inutile de s'éparpiller dans nos interventions. Il ne faut donc contacter que les médias susceptibles de vraiment parler de nous et ceux qui rejoignent un public qui nous intéresse vraiment. 

Nous nous intéresserons donc principalement aux journaux étudiants, aux journaux spécialisés en informatique, à la presse communautaire, et surtout à la presse régionale

Il faudra faire des recherches plus approfondies pour voir précisément quels journaux (si vous pouviez voir de votre côté également, ça serait bien)

· La presse régionale 

(à voir ensemble tout de même)

Le Progrès, Lyon Capital, Lyon Mag ???   Autres journaux de quartier ???
presse interne des Mairies ??

· La presse communautaire

(faire des recherches…)

certainement dans les écoles où nous ferons nos autres interventions (auprès des associations étudiantes, des profs, et des décideurs universitaires)

· La presse spécialisée

En ce qui concerne la presse spécialisée, on connaît déjà : (à voir ensemble tout de même)

· magazine code[R]

· magazine Login 

· magazine LINUX MAGAZINE 

· magazine Programmez ! 

· magazine L'officiel du Net

· magazine Utilitaires Pro

· la Presse en ligne sur Internet :

  en particulier : Développez.com ...

Au niveau de l’espace géographique sur lequel nous souhaitons mettre en place nos activités de communication, nous resterons principalement centrés sur la ville de Lyon et sa région. D’autres contacts pourront être pris par le biais du site Internet, et des personnes ne résidant pas sur Lyon pourront tout de même apporter conseils et soutien (mais en sachant que l'association favorise les contacts directs, en local.) 

D'ailleurs, même si nous communiquerons en priorité avec les publics décrits ci-dessus, aucune porte ne sera fermée aux personnes intéressée par l'association et ses projets.

Recherche sur les outils de communication antérieurs

 Le site Internet

L'association GONIC dispose d'ores et déjà d'un site Internet. Ce dernier est très fourni en informations intéressantes de toutes sortes.

Il y a cependant pas mal de travail à faire dessus, une clarification surtout.

En effet, c’est un peu difficile de s’y retrouver, on est peu « bombardé » d’informations et ce n’est pas toujours évident de voir les liens entre. Par ailleurs, il n’est pas facile de comprendre rapidement et concrètement la mission  de l’association, et plus particulièrement ses activités.

On pourrait donc voir à modifier certaines choses, avant de lancer vraiment notre « campagne » de communication. 

 Les CD de présentation du projets GAMIN

Voir peut être à clarifier certains points et à ne pas mettre trop d’informations parallèles. Parler et présenter seulement pour le projet.

 Autres outils de communication

 Favoriser le bouche à oreille et la diffusion du projet par les réseaux de relations individuels.

Deuxième partie :

Analyse, planification stratégique et création

I) Enjeux de communication

A)  Touchant l’organisation

Tout d'abord, un des principaux enjeux que nous avons dégagés pour GONIC concerne la nécessité de crédibiliser l'association aux yeux des différents publics, étant donné qu'elle n'est pas du tout connue à l'heure actuelle. 

Par ailleurs, il sera important d'insister sur les valeurs et principes (cf. travail en réseau, open source) que l'organisation est prête à défendre. Il faudra qu'elle soit en mesure de les expliquer clairement, et que nous orientions donc la communication en conséquence. 

Enfin, nous avons un projet sur lequel il convient de mobiliser des forces vives tout de suite : le projet Gamin. L'enjeu pour GONIC sera donc d'en prouver l'intérêt pour chacun des publics, d'en démontrer la faisabilité et d'expliquer aussi les valeurs quil sous-tend. 

B)  Touchant les publics

Il s’agira tout d’abord de leur faire connaître l’association et ses projets. Gonic n’étant pas du tout connue, il y a un manque d’informations évident à combler. 

Par ailleurs, il faudra également tenter de développer l'intérêt des différents publics vis à vis des projets de GONIC et de l'Open source plus largement : 

tenter de faire en sorte que les structures de formation (ou à plus haut niveau ..) reconnaissent des projets formateurs et/ou d'intérêt public ouverts au public, qu'elles adaptent leur système d'évaluation des études en accordant des "unités de valeur" pour le travail, facultatif, réalisé pour de tels projets (en complémentarité avec les Travaux Dirigés)

permettre et même encourager des regroupements d’informaticiens en intercontrats, passionnés ou retraités… autour de projets Open Source, (y compris bénévoles non étudiants : passionnés, chômeurs, retraités témoignant de contributions actives à ces projets). Ceci permettra de créer une dynamique sociale positive pour la motivation et la créativité au travail.

Enfin, il importe de distinguer avec quel public nous souhaitons valoriser les partenariats. En effet, les moyens étant limités et les activités de l’association n’en étant qu’à leur commencement, il est essentiel de définir avec quel public nous souhaitons communiquer en priorité.

C)  Touchant l’environnement spécifique et global

L’enjeu principal concernant l’environnement de l’association consiste à démocratiser l’accès à l’informatique personnelle. Il s’agira donc tout aussi bien de : 

faciliter l'accès à l'infrastructure informatique existante destinée au public (médiathèques, cybercafés, établissements d'enseignement public ... ) en accordant aux informaticiens demandeurs d'emploi et aux étudiants en informatique qui le souhaiteraient, un accès privilégié durant les heures creuses

considérer le développement de projets open source en équipe comme un facteur d'employabilité aussi important que la 'formation continue'.

inciter les détenteurs de ces ressources matérielles (ordinateurs des médiathèques, universités, IUT, cybercafés ...) à permettre au public d'utiliser sur leurs machines (équipées de ports USB), les distributions "live" de LINUX du genre Mandows, MandrakeMove ou autre (chaque client utilisant son CD et/ou sa clé USB personnels .. voire son mini-disque portable )

Par ailleurs, il sera aussi important de sensibiliser les instances politiques décisionnelles aux intérêts et avantages de l’open source. 

II) Synthèses des opportunités et menaces

D’après les éléments de recherche que nous avons pu récolter, nous pouvons maintenant voir quelles sont les opportunités sur lesquelles GONIC pourrait appuyer ses activités de communication, et quelles sont les menaces dont il va falloir qu’elle tienne compte.

A)  Opportunités

Aujourd’hui, les instances politiques en place insistent sur l’importance de la participation citoyenne. La mise en place d’un projet comme celui de Gamin devrait donc susciter leur appui.

De plus, on parle aujourd’hui beaucoup de fracture numérique et des fonds sont mêmes actuellement débloqués pour lutter contre. Les projets de GONIC apparaissent donc tout à fait d’actualité.

Par ailleurs, la faisabilité et la viabilité du projet Gamin semble être démontrée.

La participation à de tels projets permet de maintenir à jour ses connaissances, pour les informaticiens au chômage ou en intercontrats. 

Pour les étudiants, l’engagement auprès de Gonic permet d’appliquer concrètement les informations apprises en cours. Par ailleurs, leur engagement pourrait à long terme se voir valider en termes d’acquis. Sans compter l'expérience acquise d'un champ d'expérimentation de grande ampleur.

Sentiment de valorisation que pourrait provoquer la participation aux projets de Gonic. 

Les logiciels Open source sont aujourd’hui reconnus et de plus en plus utilisés, notamment par les entreprises.

B)  Menaces

L’association est encore trop peu connue et n’a pas assez de membres pour impliquer une écoute réelle et attentive des pouvoirs publics et des autres groupes ciblés.

On peut noter une certaine lenteur et un certain immobilisme au niveau politique, lorsqu’il s’agit de prendre des décisions de ce type là.

Le projet peut être perçu comme trop ambitieux, celui d’utopistes… Etant donné que l’association n’est pas encore connue, il va peut-être être difficile d’apparaître crédible avec un projet d’une telle ambition. 

III) Objectif de communication

D’après tous ces éléments, nous avons déterminé un objectif général pour nos actions de communication, et des objectifs plus spécifiques en fonction de chaque public ciblé.

 Objectif général de communication

Objectif de notoriété 

Avant toute chose, le but des activités de communication mises en place sera donc de promouvoir l’association, la faire connaître aux différents publics cibles et promouvoir ses projets.

· En clarifiant la mission et les activités de l'association

· En se démarquant des autres associations œuvrant dans ce secteur (cela nous permettra de nous faire connaître plus rapidement et de mettre en avant toutes les spécificités de l’association.)

A)  Objectifs spécifiques par public cible

Nous retiendrons cinq publics cibles principaux pour cette première campagne de communication : les étudiants en informatique, les professeurs, les décideurs universitaires, les décideurs au niveau public et les organismes d’aide. Nous avons donc, pour l’instant, éliminé les autres publics (chercheurs, professionnels en activité ou au chômage) décrits pendant la phase de recherche. Il serait néanmoins intéressant d’engager certaines activités de communication en leur direction: à plus ou moins long terme, dans une campagne future. Par ailleurs, certaines activités engagées en direction de la presse pourront peut être nous permettre de les rejoindre indirectement.

Essentiellement, il faut donc faire connaître l’association et ses projets à ces 5 publics décrits plus haut. Pour tous, nous viserons donc un objectif de notoriété. Cependant, il est clair que leur intérêt pour l’association et les besoins en information seront différents pour chacun d’entre eux, et qu’il faudra donc adapter les messages en conséquence.

IV) Stratégie de communication

 Axe principal

Il convient maintenant de définir un axe de communication qui orientera l'ensemble de la campagne. En effet, même si les messages seront différents pour chaque public ciblé, il est nécessaire de définir une orientation générale afin de conserver une certaine cohérence.

Je propose pour l'instant un truc du style (qui sera présent sur tout nos supports et qui rassemblera la philosophie de tous nos messages et celle de l'association) : 

L’informatique autrement !!!

 «  apprendre ensemble et démocratiquement  »

Cet axe de communication a selon moi l'avantage d'insister sur les particularités de GONIC,  à savoir : l'open source, la coopération, la vocation culturelle

A)  Messages spécifiques par public cible

En fonction des intérêts et des besoins en information, différents pour chacun de nos publics, nous avons dégagé les points importants sur lesquels il nous semblait intéressant d'insister.

· Les étudiants

Leur présenter d’abord l’association, sa mission (philosophie particulière), ses activités. On pourra aussi présenter le projet Gamin, ses composantes, son intérêt. Il faudra également insister sur l’aspect très éducatif de la participation à de tels projets (mise en œuvre concrète de connaissances, participation à un vrai projet). Il faudra aussi expliquer que des actions sont en cours pour voir valider ces expériences en termes d’unités de valeurs… 

Est ce qu’on a besoin de leur rappeler également les intérêts de l’Open Source ? :
 en tous cas il est important de souligner la conception que nous en avons, dans une optique bénévole, garantissant l'autonomie nécessaire à une entraide démocratique.

· Les professeurs

Là aussi, il faudra leur présenter d’abord l’association, sa mission (philosophie particulière), ses activités. On pourra aussi présenter le projet Gamin, ses composantes, son intérêt. Il faudra également insister sur l’aspect très éducatif de la participation à de tels projets (mise en œuvre concrète de connaissance, participation à un vrai projet).

Enfin, il conviendra d'expliquer que leur soutien est essentiel pour voir ce type de projets intégrés dans le cursus universitaire.

· Les décideurs universitaires

Idem que pour les professeurs.

En plus, ne pas hésiter à donner des détails administratifs sur le statut de l'association et  dire aussi que des démarches sont en cours auprès d'autres instances publiques et politiques.

· Les instances publiques décisionnelles

Là aussi, il faudra leur présenter d’abord l’association, sa mission (philosophie particulière), ses activités. On pourra aussi présenter le projet Gamin, ses composantes, son intérêt. Il faudra également insister sur l’aspect très éducatif de la participation à de tels projets (mise en œuvre concrète de connaissance, participation à un vrai projet).

Il faudra également beaucoup insister sur la question de l'open source et sur les avantages qui y sont liés.

Par ailleurs, il faudra aussi souligner le côté «  intégration » relatif  un tel projet (parler de la fracture numérique, des informaticiens au chômage, de la nécessité d'entretenir leurs connaissances).

Enfin, il conviendra d’expliquer que leur soutien est essentiel pour voir ce type de projets intégrés dans le cursus universitaire.

· Les organismes d’aides

Idem que pour les instances publiques décisionnelles, sauf que là, il faudra parler en plus des besoins de l’association en termes financier, de conseil, et de logistique.

· La presse 

· La presse régionale : lorsque l’on présentera l’association, insister sur le côté de l’initiative locale. Parler de la spécificité de Gonic en termes de méthodes de travail, expliquer ce qu’est l’Open Source de façon très claire, présenter aussi les différentes activités, dont le projet Gamin, mais sans trop insister sur le côté technique. Rappeler aussi que l’association a besoin de personnes souhaitant s’impliquer, de matériel également, et de soutien financier.

· La presse communautaire : idem que pour la presse régionale.

· La presse spécialisée : (on cherche par là même à rejoindre les informaticiens au chômage, les professionnels en activité ou les chercheurs) Pour présenter l’association, on insistera sur les notions d’autoformation continue, d’auto-entretien de compétences, d’apprentissage continu et d’une toute autre ambiance de travail. On présentera aussi le projet Gamin de façon un peu plus technique.

Il faudra aussi préciser pour chaque public, un numéro de téléphone, une adresse Internet, pour avoir de plus amples renseignements, en cas de questions.

 Outils et supports de communication

· Pochettes de présentation 

Elles contiendront : 

· Pour les étudiants : une fiche de présentation de l’association + une fiche de présentation du projet Gamin + le CD rom de présentation de Gamin + plusieurs flyers (qu’ils pourront distribuer) pour inviter les étudiants à venir rejoindre l’association et pour faire la promotion du site Internet.

Envoyer par la poste ou déposer

· Pour les professeurs : une fiche de présentation de l’organisation + une fiche de présentation du projet Gamin + le CD rom de présentation de Gamin + une lettre pour expliquer l’importance d’une mobilisation des professeurs

Envoyer par la poste ou déposer

· Pour les décideurs universitaires : une fiche de présentation de l’organisation + une fiche de présentation du projet Gamin + le CD rom de présentation de Gamin + une lettre expliquant l’importance d’une validation des acquis par la participation à des projets comme celui de Gamin.

Envoyer par la poste ou déposer, voire donner en main propre

· Pour les instances politiques décisionnelles : une fiche de présentation de l’organisation + une fiche de présentation du projet Gamin + le CD rom de présentation de Gamin + une lettre pour expliquer la nécessité de leur mobilisation.

Envoyer par la poste ou déposer

· Pour les organismes d’aides : une fiche de présentation de l’organisation + une fiche de présentation du projet Gamin + le CD rom de présentation de Gamin + une lettre expliquant la nature de l’aide dont on a besoin

Envoyer par la poste ou déposer

· Revoir le site Internet

Parallèlement, il faudra revoir le site Internet de l’association (avant même d’envoyer les pochettes si possible) selon les premières remarques faites en annexes.

· Affiches 

A mettre à l’université et invitant les étudiants à venir s’engager auprès de GONIC.

(distribuer, si possible, parallèlement les flyers de promotion du site Internet)

· Communiqués de presse 

· A envoyer à la presse régionale et communautaire pour présenter l’association, sa philosophie et les projets qu’elle propose (mais sans trop entrer dans les détails techniques). 

· A envoyer à la presse étudiante : présenter l’association, sa philosophie, ses activités et surtout le projet Gamin (on peut être un peu plus technique ici). Il sera aussi important et intéressant de parler de l’enjeu de la validation pour la participation à des projets comme celui ci.

· A envoyer aux journaux spécialisés : un expliquant le projet GAMIN (pas urgent). Ceci permettra parallèlement de rejoindre les informaticiens au chômage ou en intercontrat, les professionnels en activité, et les chercheurs.

Il faudra envoyer parallèlement un dossier de presse contenant tous les éléments des dossiers de présentation décrits plus haut. (sauf peut-être le CD pour la presse communautaire et régionale, dont les informations contenues sont peut être trop techniques).

· Rencontre avec des décideurs politiques

(Après leur avoir fait parvenir la documentation.) Ce rendez vous devra être préparé sérieusement. Il visera à expliquer l’importance et les implications que pourraient avoir l’engagement d’une volonté politique auprès des projets soutenus par GONIC. 

· Rencontre avec les décideurs universitaires

(Après leur avoir fait parvenir la documentation.) Ce rendez vous devra être préparé sérieusement et aura pour but de convaincre de l’avancée à la fois scientifique et culturelle que provoquerait une intégration de la participation à de tels projets au cursus universitaire.

Troisième partie :

Mise en place

Echéancier

Courant août : revoir le site Internet (si possible)

Courant août : réaliser toutes les maquettes des documents à envoyer et les imprimer.

Courant août : prendre les contacts pour essayer d’obtenir des RDV en septembre (voir plus bas)

Fin août : envoyer les pochettes de présentation de l’association et du projet Gamin aux décideurs au niveau politique (ville de Lyon, ???)

Fin août : envoyer les pochettes de présentation de l’association aux organismes d’aide. 

Fin août : envoyer les pochettes de présentation de l’association et du projet Gamin aux professeurs d’université et aux décideurs universitaires

Début septembre : essayer d’obtenir un RDV avec les responsables au niveau politique 

Début septembre : essayer d’obtenir un RDV avec les responsables universitaires

Pendant la semaine de la rentrée universitaire : faire parvenir la pochette de présentation de GONIC aux associations étudiantes + aller distribuer les flyers pour faire connaître l’association + déposer les affiches sur les campus (attention : la rentrée dans les IUT ne doit pas être à la même date que dans les universités).

Courant septembre : envoyer les communiqués de presse (s’ils sont prêts avant, on pourra voir à les envoyer plus tôt, mais vaut peut être mieux attendre d’avoir quelques avancées pour avoir plus de choses à dire, car on ne doit théoriquement pas faire de relations de presse si on a pas de nouvelles à annoncer.)

Budget

A déterminer ensemble, voir comment on pourrait s’arranger pour minimiser les coûts.

De toute manière, ce sont essentiellement (pour ne pas dire seulement) des coûts liés à l’impression. 

Maquettes

Pas encore réalisées : en cours (voir après notre rendez vous)

Pochette de présentation de l’association

· Fiche de présentation de l’organisation

· Fiche de présentation du projet Gamin

· Lettre pour expliquer l’importance d’une mobilisation des instances politiques, ou des professeurs, ou des décideurs universitaires (ou lettre pour demander des aides)

· Flyer pour inviter les étudiants à venir rejoindre l’association (+ pour faire la promotion du site Internet).

Maquette de l’arborescence du nouveau site Internet

Affiches à mettre à l’Université et dans les IUT.

Communiqués de presse :

· Pour les journaux étudiants

· Pour les journaux régionaux 

· Pour les journaux communautaires

· Pour la presse spécialisée

ANNEXES

Curriculum vitae du Président de l’association G.O.N.I.C

G P

Informaticien et ingénieur de terrain

Objectif   :   Développer et valider un savoir-faire en conception et déploiement J2EE

Points forts        

·   pratique des standards du Web avec des outils "Open source"

·   connaissance et pratique de JAVA et des générations de langages précédentes

·   expérience confirmée du "temps réel" et des réalisations de logiciels embarqués

·   expérience riche d'une diversité complémentaire, en tous points
   ( volume des projets / environnements techniques, humains, ou géographiques...)

Parcours
depuis 2000 :   programmation objet (JAVA) ; expériences diverses des techniques du WEB  [> association G.O.N.I.C.]

auparavant :  (sur 15 ans de services)
SILICOMP Ingénierie [ DCN - SEXTANT - SCHNEIDER - ... ] (Agence Méditerranée puis Grenoble =  Genève - Grenoble - Toulon - Grenoble.. - Valence - Aix-En-Provence - Grenoble.. -Saint-Tropez -Aix-En-Provence)

SOFRESUD  [ SOFRELOG / THOMSON-ASM] (Paris, Sophia-Antipolis)

CROUZET / SEXTANT / MONETEL (Valence)

FOCAL
[CROUZET - ALCATEL - .. ] (Lyon / principalement pour Valence et Paris)

SERMO
(Metz)  / GESI [ NIXDORF - ...]  (Roanne) / Microtechnique (Roanne)

Compétences informatiques 

Langages :  Java,  C,(C++),  PASCAL,  LTR3, ADA,  FORTRAN, Assembleurs (680x0,Z80,8085)

Systèmes:    UNIX / Linux, OS9, OS9000, Windows, Moniteur Temps-Réel maison Emulateurs (HP 64000, Intel MDS), chaîne de développement Microteck

Matériels:    VAX, UNIGRAPH, VME, analyseurs de lignes, modems

Télécom:      protocoles de transmission (couches 1 à 5 du modèle OSI de l'ISO), HDLC,X25

Méthodes:   SART, Dod 2167A

Outils:
Teamwork, Entreprise, Logiscope, ... => JBuilder / Eclipse / + ... outils en licence libre

Formation 

auto-formation continue

1984 : DESS Informatique Industrielle - INPL de Nancy/Metz

1981 : Maîtrise de Sciences et Techniques (Physique et Instrumentation)

1979 : DEUGS A

Langue étrangère pratiquée :  Anglais

pour info. : Curriculum vitae du Trésorier de l’association ACF

Florent Ouenadio    : 08.70.25.66.74  -  : 06.65.72.40.41 


233,  Bd de la Duchère  69009 Lyon           e- : fouenadio@acf-lyon.org

Activités Informatiques

Depuis 2002 


  Formateur - Trésorier
Appui Conseil et Formation (69Lyon -Association 1901)      

Formateur sur les outils OpenSource (Apache/PHP/MySQL/Linux)


Administrateur réseaux  et site Internet de l’association


Trésorier de l’association
 1999-2001


 Développeur  d’applications Client - Serveur
Maîtrise System Start-Up    
                                                                                                             

(69 Caluire & Cuire)                                        
 Formateur Informatique  MJC Ste-Foy-lès-lyon

 Vacataire

Centre des ressources  Informatiques et Pédagogiques





(Université Lyon-1)


                                          Activités d’enseignement et de recherche 


                                                                                         


Chercheur Stagiaire(Doctorant)  Université Claude Bernard Lyon – 1


Enseignant vacataire
Maisonneuve  Institut Supérieur  d’Enseignement (69 Lyon)                                                                               



Consultant Occasionnel
VETOQUINOL (70 Lure)

                                      Secteur d’activité : Industrie Pharmaceutique



Intervenant            Institut de Pharmacie Industrielle de Lyon (69 Lyon)   



Stagiaire
   ERIDANIA BEGHIN-SAY ( 69 Villeurbanne)





Secteur d’activité :  Agro-alimentaire

Environnement technique : 

Systèmes

: Linux, Win95/98/NT/XP/2000-Server

SGBDR 

: Access , Paradox , Oracle 8i, MySQL

Bureautique
:  Suite MS Office, Suite StarOffice.

Langage

: Java(notions), VB, ASP, PHP, SQL, PL/SQL,  JavaScript, VBScript, HTML.

Outils Internet 
:  Dreamweaver, Ultradev, Flash, Fireworks, Frontpage, Drumbeat 2000 EC

Serveur Web 
:  Apache, IIS, PWS.

Méthodes

:  MERISE (outils : AMC*Designer , PowerDesigner 9, Win Design); 

                              UML       ( outils :  Classbuilder, Rational Rose, Poseidon, ArgoUML).

FORMATION

Formation initiale

· Doctorant en chimie Thérapeutique. Université Claude Bernard  (1996-2000)

· DEA Chimie Organique Fine. Université Claude Bernard(Lyon1), 1994.

· Diplômé  de l’Ecole Nationale Supérieur des Sciences de l'Information et des Bibliothèques (ENSSIB).

Formation continue

· Formation Développeur  Client/Serveur (FRAC, Lyon 2001-2002)

· Stage Professionnel en techniques informatiques pour scientifiques 

           Module : réseaux informatiques.( UCBL–Formation continue, 1999-2000, 7 mois)


DIVERS
           Qualités personnelles : travail en équipe, rigueur,patience, communication et sens du service.

Premiers conseils pour le site Internet : 

clarification 

(vous maîtrisez sûrement mieux la technique que moi…. Donc je me contente de prodiguer quelques conseils concernant la lisibilité de votre site Internet)

· Tout d’abord, il serait intéressant d’avoir un menu racine qui soit présent sur chaque page ouverte, pour permettre au visiteur de pouvoir se repérer plus facilement et aussi pour lui permettre de changer à tout moment de rubriques, sans avoir à faire de retour sur la page d’accueil.

· Au niveau des rubriques de ce menu, vous pourriez créer une rubrique « Mission et objectifs » (ou quelque chose de plus original mais qui reste tout de même parlant). Ça vous permettrait d’y insérer les informations qui se trouvent sur la page sommaire. 

· En gros, dans ce menu, il pourrait y avoir 7 rubriques :

· Mission et Objectifs

· Activités et moyens (parler des autres projets ici)

· Notre philosophie

· Le projet GAMIN

· Besoins actuels

· Nous et les autres

· Contact // Echanges

· Ça serait bien aussi d’éviter d’utiliser trop de couleurs et de polices différentes. IL faut au moins garder quelques éléments de stabilité à l’intérieur de chaque page. Autrement c’est vraiment très déstabilisant.

�	 Voir CV en Annexes


�	 Open source : il s’agit de fournir aux utilisateurs, les codes sources du logiciel, dans l’optique d’une évolution et amélioration constante du ''programme'' (logiciel). 
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