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8 montée de la Chana 69009 Lyon

Tel : 04 78 27 85 01  gonic.lyon@free.fr                            Le               

Madame, Monsieur


GONIC (Gamme d’Ouverture aux Normes de l’Informatique Culturelle) est une jeune association loi 1901, axée sur la pratique et la maîtrise réelles de l’informatique. Pour ce faire, nous invitons nos membres à participer, entre autres, à des projets concrets, afin de mettre en œuvre et maintenir leurs connaissances, tout en développant des compétences nouvelles. 


A l’heure actuelle, nous avons d’importants projets. Nous travaillons notamment sur un projet Open source ambitieux : GAMIN (voir la présentation ci-jointe). L’objectif est de créer un logiciel libre de graphisme programmable animé et multimédia (dessin vectoriel, images animées, sons et musiques). Nous cherchons à inventer un nouveau langage de script graphique, permettant indirectement l’apprentissage ou le perfectionnement en technologies de programmation :   Java et J2EE, deux technologies dont la valeur sur le marché du travail est aujourd’hui avérée, ont été choisies pour structurer sainement le logiciel (dans un premier temps...).

Ce projet a parallèlement un objectif social, en lien avec la mission de l’association : la lutte pour que les informaticiens en situation difficile, ou en « intercontrat » retrouvent un rôle dans le Travail. 

 En participant à un travail comme celui-ci, ils peuvent ainsi mettre à profit une disponibilité par le maintien à jour de leurs compétences (chose que le système actuel de l’ANPE ne permet pas.) Car leur investissement dans une telle structure et la coopération avec d’autres acteurs du monde informatique leur permet évidemment d’entretenir et de faire progresser leur savoir-faire. 

Néanmoins, pour faire avancer nos actions et principalement le projet GAMIN, nous avons maintenant besoin de personnes motivées et dont les compétences sont déjà plus ou moins démontrées. Ayant d’ores et déjà entrepris des démarches auprès de certains étudiants en informatique, (ainsi qu’auprès des professeurs et décideurs universitaires) nous avons pu constater leur intérêt pour le projet et sa « philosophie ». Cependant, leur charge de travail limite leur engagement, ce qui nous conduit à proposer une reconnaissance officielle. La création d'une « validation » d'études, appropriée à chaque système d'évaluation, pour des efforts facultatifs consentis par les participants à ce type de réalisations Open source, paraît, à tout niveau, indispensable.
 Mais cela ne pourra se faire sans une reconnaissance de nos actions, voire un engagement de votre part.

Bien entendu, nous n’avons aucune prétention à vouloir concurrencer ou empiéter sur les programmes d’enseignement ou de recherche existants. Il serait simplement intéressant de voir les compétences des professeurs et des étudiants mises à profit en faveur d’une initiative qui reste certes locale mais qui a des ambitions justifiées. Grâce au travail en équipe nous pourrions en effet mettre en place un nouvel outil de formation pour les étudiants, fortement axé sur la pratique; et une autre issue lors de parcours professionnels difficiles : le tout orienté pédagogiquement vers la création, l’invention, et la diffusion de logiciels, intéressant un large public, et susceptibles de favoriser une adaptation plus rapide aux besoins du monde industriel en compétences opérationnelles.

Cette synergie entre débutants, enseignants, étudiants, informaticiens au chômage ou en « transit », voire même industriels (à plus long terme sans doute), devrait donc permettre à chacun de gagner collectivement en reconnaissance, notoriété et savoir-faire. 

Mais nous savons que seule une mobilisation commune du rectorat, des professeurs, décideurs universitaires et organismes publics pourra mener à des résultats réels. Et il semble évident qu’un appui de votre part est essentiel. Sans aucune prétention, et en tant que citoyens et acteurs profondément impliqués dans le secteur informatique, nous vous demandons donc aujourd’hui de bien vouloir écouter et tenir compte de nos propositions, voire d’y apporter vos remarques. Car pour faire avancer l’ensemble de nos actions (et entre autres le projet GAMIN), nous avons maintenant besoin d’une reconnaissance officielle. Pour cette raison, nous entreprenons d’ailleurs en ce moment même des actions parallèles auprès de la mairie de Lyon, du Conseil Général, du Conseil régional, et du Grand Lyon.

N’hésitez surtout pas à nous contacter pour toute demande de renseignements supplémentaires. Nous serons ravis de répondre à vos questions ou de considérer vos éventuelles suggestions.

En attendant des nouvelles de votre part, nous vous prions d’agréer l’assurance de nos salutations distinguées.
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